

90后大学生夫妻扎根乡村

用香菇撑起创业致富梦



信阳消息 (徐维余江)“你看这些香菇长得多好。我现在的5个大棚,现有香菇3万余棒,一个菌棒能产5次香菇,现在都供不应求了,前景相当看好……”5月8日上午,笔者走进息县彭店乡食用菌种植基地,在香菇大棚里见到了正在忙碌的王恒军、吴霞夫妇时,与他们谈起香菇事业,两个脸上都洋溢着欣慰的笑容。

王恒军、吴霞夫妇均为息县彭店乡人。26岁的王恒军是江西师范大学数学系的硕士研究生;妻子吴霞,2012年北京交通大学人力资源管理专业毕业后在上海一大企业工作,年薪近20万。2016年7月,走出校门的王恒军萌发了回家自主创业的想法。后来经外地的一个朋友介绍,香菇种植投资少、利润大、风险小且易学,他开始反复考察香菇种植,下定了决心回乡创业。在王恒军的耐心说服下,吴霞辞去工作回到家乡,与丈夫一起投入30万余元,在息县彭店乡街村租了50多亩土地,建了5个大棚,开始种植香菇。

创业是艰难的,光涉及到的无数琐事就让夫妇俩忙得焦头烂额。种蘑菇需要特

别精心,湿度、温度都要掌握好。为了蘑菇种植不出闪失,他们从早到晚地扎在大棚里潜心研究。种植过程中遇到了技术难题,便查资料、找书籍,若是自己不能解决的问题,就跑到农业大学甚至更远的地方找专家咨询。如今,他们熟练掌握了制棒、灭菌、接种、发菌、转色、脱袋、喷水等香菇栽培种植的全套技术,种植的第一批蘑菇也终于出棚了,产品供不应求。

据王恒军介绍,每个菌棒平均的产量是2斤鲜菇,3万个菌棒至少能出产6万斤。按照5元每斤的市场批发价格,毛收入近30万元,而且一年可采菇5茬,除去工人的工资和投资,一个棚一年可纯收入4万-5万元,相当于种60多亩大田的纯收入。

谈到未来,王恒军说,下一步,将在乡党委、政府的大力支持下,以香菇大棚种植为载体,吸纳贫困户加入合作社,对他们开展技能培训,使其掌握技能,带着更多的乡亲种植香菇,促进农民致富。同时,将再建50个养菌棚和一个300平方米的小冷库,方便菌种培育和香菇临时储存。

县区
传真

平桥区邢集镇

扶贫“量体裁衣”出实招

信阳消息 (马晓宇)为更好地关爱精准扶贫对象,进一步推进精准扶贫工作,近日,平桥区邢集镇连续开展精准扶贫入户走访,并就贫困户的具体致贫原因,“量体裁衣”,稳出实招。

尖山村是邢集镇六个贫困村之一。在精准扶贫工作中,第一书记和村支两委干部通过入户走访发现,吴小庄村民组部分贫困户依靠养猪走产业脱贫道路,而周边几个村民组计划实施旅游脱贫。这样一来,发展

养殖的排污问题与发展旅游的环境问题起了冲突。针对这一情况,尖山村第一书记经多方奔走、协调,争取到沼气池修建项目资金,将从根本上解决养殖业废弃物排放污染问题。同时,沼气池的建设也将成为周边美丽乡村建设、旅游发展的亮点工程之一。

在精准扶贫工作中,邢集镇秉承真扶贫,帮实处,带着感情、责任去扶贫,真正做到了把贫困户放心上,把扶贫措施落实到实处。

罗山县龙山街道

多措并举全力做好征兵工作

信阳消息 (胡利友 孟圆)为了保证兵员质量,圆满完成2017年征兵任务,龙山街道全面部署,积极行动,全力做好2017年征兵工作。

该街道将2017年的征兵工作任务分解到村(社区),并制定出具体的奖惩措施,充分调动了各村(社区)征兵工作的积极性。利用文化墙、宣传栏在街道各个显著位置宣传征兵政策,利用LED电子屏在社保大厅全天候滚动播放征兵信息,利用手机短信平台给辖

区内每位适龄青年发一条征兵短信,确保做到辖区内征兵政策人人皆知。利用扶贫契机,在走访贫困户的同时,对各村(社区)适龄青年的文化程度、身体素质、思想状况等方面的情况做了详细的调查了解,并做好登记工作。对有意向参军的适龄青年,有专人负责做征兵政策介绍和思想动员工作。

截至目前,收集到有参军意向的适龄青年60余人,有16人已落实报名。